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Σε αλληλεγγύη υπέρ των πλημμυροπαθών καλεί 
τους Ορθόδοξους Πολωνούς ο Μητροπολίτης 
Σάββας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Σε αλληλεγγύη και συμπαράσταση υπέρ των πλημμυροπαθών 
αδελφών που χτυπήθηκαν από την κακοκαιρία “Μπόρις”, η 
οποία επελαύνει σε περιοχές της κεντρικής και ανατολικής 
Ευρώπης, κάλεσε τους Ορθόδοξους Πολωνούς ο Μητροπολίτης 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας.

Η νοτιοδυτική Πολωνία πλήττεται από σφοδρές βροχοπτώσεις οι οποίες έχουν 
προκαλέσει εκτεταμένες πλημμύρες που είχαν ως αποτέλεσμα άνθρωποι να χάσουν 
τη ζωή τους ενώ πολλοί συνάνθρωποι μας να έχουν χάσει τα σπίτια τους.
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Στήριξη
Ο Προκαθήμενος της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας στο κάλεσμά του 
αναφέρει: 

“Τις τελευταίες ημέρες χιλιάδες Αδέρφια μας έχουν βιώσει την τραγωδία των 
πλημμυρών. Η καταστροφή άλλαξε τη ζωή εκατοντάδων οικογενειών. Δεν φύλαξε 
σπίτια, σχολεία, κέντρα υγείας… Δυστυχώς, πήρε και ζωές. Το νερό 
αποστραγγίζεται αργά. Αποκαλύπτοντας την τεράστια κλίμακα της καταστροφής, 
στερεί από τους ανθρώπους την ελπίδα ότι τα σπίτια και οι ζωές τους μπορούν να 
ξαναχτιστούν. Οι πλημμυροπαθείς δεν θα τα καταφέρουν μόνοι τους. Πρέπει όμως 
να μείνουν μόνοι σε αυτή την ατυχία;! Σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, είναι 
σημαντικό τα θύματα του φαινομένου να αισθάνονται την αλληλεγγύη μας και να 
λαμβάνουν υποστήριξη που μεταφράζεται σε πραγματική, μετρήσιμη βοήθεια. 
«Στηρίξτε τον καθέναν που έχει ανάγκη» ( Γαλ 6.2), μας καλεί ο Κύριος και 
τονίζει: «Ο Θεός είναι αγάπη» (Ιω. 15.9). Ας ανταποκριθούμε σε αυτό το κάλεσμα 
με το έλεός μας. Η Πολωνική Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία καλεί όλους τους 
πιστούς, κληρικούς και λαϊκούς της, να δείξουν το έλεος και την υποστήριξή τους 
στους πλημμυροπαθείς την ώρα της καταστροφής. Αφήστε τις θυσίες σας για να 
στεγνώσουν τα δάκρυά τους και να αφυπνίσουν τη ταραγμένη ελπίδα τους. Μαζί, 
με την ενότητα αυτή, η τραγωδία μπορεί να μοιάζει λίγο μικρότερη. Ευχαριστώ 
και ευλογώ όλους τους δωρητές”. 

Με απόφαση του Μακαριωτάτου, παραγγέλθηκε συλλογή βοήθειας σε όλη τη 
μητροπολιτική περιοχή για τους πλημμυροπαθείς. Τα συγκεντρωμένα ποσά με τη 
σημείωση «Flood» θα πρέπει να μεταφερθούν στον λογαριασμό: 96 1020 1042 
0000 8102 0009 6388.
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Το μέγεθος της καταστροφής
Οι βιβλικές πλημμύρες που προκάλεσε το Σαββατοκύριακο η κακοκαιρία Μπόρις 
(Boris) στην κεντρική Ευρώπη, στοίχησαν τη ζωή σε τουλάχιστον 17 ανθρώπους, 
σύμφωνα με τον τελευταίο απολογισμό, κυρίως σε Ρουμανία και Πολωνία. Οι 
μεθοριακές περιοχές ανάμεσα στην Τσεχία και την Πολωνία επλήγησαν πιο πολύ. 
Πολλές πόλεις έχουν κατακλυσθεί με νερά γεμάτα συντρίμμια, γέφυρες 
κατέρρευσαν και σπίτια καταστράφηκαν, ενώ χωριά και κωμοπόλεις στην 



ανατολική Ρουμανία βρέθηκαν κάτω από το νερό.

Στην Πολωνία οι νεκροί έχουν φτάσει τους έξι, μετά τον πνιγμό χειρουργού που 
επέστρεφε από νοσοκομείο μετά τη βάρδια, στην πόλη Νίσα. Άλλοι τέσσερις 
άνθρωποι πέθαναν στις πόλεις Μπιέλσκο- Μπιάλα και Λάντεκ- Ζντρόι.

Ο Ντόναλντ Τουσκ- πρωθυπουργός της Πολωνίας που κηρύχθηκε σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης- συγκάλεσε έκτακτη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, 
προκειμένου να επισπευστεί η παροχή οικονομικής και άλλης φύσεως υποστήριξη 
στους πληγέντες. Η βοήθεια προς τους πληγέντες στην Πολωνία θα φτάσει τα 260 
εκατομμύρια δολάρια.
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